

УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Партбюро ВКП(б) и Рудкома Строительства Гдовских сланцевых шахт

№ 109 (729)

Четверг, 5 декабря 1940 г.

Год изд. 8-й

Сегодня—всенародный праздник— День Сталинской Конституции

Под знаменем Сталинской Конституции



Фотоклише ТАСС.

Выступление товарища И. В. Сталина на Чрезвычайном VIII Съезде Советов.

ДЖАМБУЛ ДЖАБАЕВ,

народный поэт-орденоносец Казахстана

(Отрывки из стихотворения)

ВЕЛИКИЙ СТАЛИНСКИЙ ЗАКОН

Много законов я в жизни знал,
От этих законов согнулась спина,
От этих законов темнела луна,
От этих законов слезы текли,
Глубокие складки на лбу залегли.
Законы аллага, законы Аблая,
Законы кровавого Николая.
По этим законам детей отбирали,
По этим законам людей убивали,
Девушек наших, как скот, продавали,
По этим законам аулы редели,
По этим законам баи жирели,
По этим законам гуляли, как смерч,
Бесправие, голод и смерть.

Песнь моя, ты лети по аулам.
Слушайте, степи, акына Джамбула!
Слушайте, Касбек, Каскелен, Каракол,
Я славлю великий советский закон,
Закон, по которому радость приходит,
Закон, по которому степь плодородит,
Закон, по которому сердце поет,
Закон, по которому юность цветет,
Закон, по которому служит природа
Во славу и честь трудового народа.
Закон, по которому вольным джигитам
К подвигам смелым дорога открыта.
Закон, по которому в праздник наш
Овеяна славой родная Куляш.
Закон, по которому все мы равны
В созвездии братских республик страны.
Пойте, акыны, пусть песни полюбятся,
Пойте о Сталинской Конституции.

Сегодня—радостный всенародный праздник—День Конституции. Исполнилось четыре года с того исторического дня, когда Чрезвычайный VIII Всесоюзный Съезд Советов утвердил новую Конституцию (Основной Закон) СССР, которую советский народ назвал Сталинской—по имени ее великого творца.

История человечества не знает конституций, подобных Сталинской. Конституции буржуазных так называемых демократических стран закрепляли диктатуру буржуазии, узаконивали господство кучки эксплуататоров над эксплуатируемым ею народом. Сталинская Конституция законодательно закрепила завоеванный и осуществленный в СССР социалистический строй. Строй, при котором навсегда уничтожена эксплуатация человека человеком, ликвидированы эксплуататорские классы, при котором все богатства страны—земля и ее недра, фабрики и заводы, все орудия производства—принадлежат народу, являются социалистической собственностью.

Сталинская Конституция впервые в истории человечества дала гражданам СССР право на труд, на отдых, право на образование, на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни и потери трудоспособности, равные права женщины с мужчиной, равноправие граждан независимо от национальности и расы. Эти великие права обеспечивают гражданам СССР всей мощью социалистического государства, всем его достоянием.

Вместе с тем Сталинская Конституция налагает на граждан социалистического общества и серьезные обязанности. „Труд в СССР,—говорится в статье 12-й Конституции,—является обязанностью и делом чести каждого способного к труду гражданина по принципу: „кто не работает, тот не ест“. Каждый гражданин СССР обязан выполнять законы, блюсти дисциплину труда, честно относиться к общественному долгу, уважать правила со-

циалистического общежития, беречь и укреплять общественную социалистическую собственность, защищать социалистическое отечество. „Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР“,—гласит статья 133 Конституции.

Выборы в Верховный Совет СССР, в Верховные Советы союзных и автономных республик, в местные Советы депутатов трудящихся показали всему миру, что только социализм может создать подлинный расцвет демократии. Почти поголовное участие избирателей в выборах, их единодушное голосование за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных явились триумфом социалистической демократии. Это была мощная демонстрация морально-политического единства советского народа, его сплоченности вокруг большевистской партии и любимого вождя—товарища Сталина.

Под знаменем Сталинской Конституции огромных успехов добились социалистическая промышленность и социалистическое сельское хозяйство. В 1938 году социалистическая промышленность дала рост по сравнению с 1937 годом на 11,3 проц., в 1939 году по сравнению с 1938 годом—почти на 15 проц., в 1940 году она дает новый гигантский рост. Сбор зерновых достиг в 1939 году 6,5 миллиарда пудов, в 1940 году он близок к 7 миллиардам пудов.

Вширь и вглубь развивается могучее стахановское движение, охватившее уже одну треть рабочего класса и миллионы передовиков сельского хозяйства.

Мудрая сталинская политика мира обеспечила советскому народу мирный созидательный труд в то время, когда за рубежами

СССР бушует кровавое пламя второй империалистической войны.

Неувядаемой славой покрыла себя наша доблестная Красная Армия в боях у озера Хасан, у Халхин-Гола, в победном марше при освобождении народов Западной Белоруссии и Западной Украины от ига польских панов, в войне с белофиннами. Весь мир увидел военное могущество социалистической державы, грозные силы которой готовы сокрушить любого врага, осмелившегося нарушить мирный труд советского народа.

Помня о капиталистическом окружении, советский народ неустанно укрепляет хозяйственную и военную мощь Социалистического Государства.

Под знаменем Сталинской Конституции росла и ширилась за эти годы наша великая Родина. 23 миллиона людей, долгие годы изнывавших под ярмом капиталистического рабства, стали свободными гражданами СССР и пользуются теперь всеми благами социалистического общества. Это народы западных областей Украины и Белоруссии, Бессарабии и Северной Буковины, Литвы, Латвии и Эстонии. Число союзных социалистических республик, составляющих Союз СССР, увеличилось с 11 до 16.

Ярко светит солнце Сталинской Конституции, освещая трудящемуся человечеству всего мира путь к освобождению от капиталистического рабства: „...то, что осуществлено в СССР, вполне может быть осуществлено и в других странах“. (Сталин).

Под знаменем Сталинской Конституции народы Советского Союза победно шествуют вперед, к коммунизму. Л. Григорьев.

37,8 МИЛЛИОНА ЭКЗЕМПЛЯРОВ КОНСТИТУЦИИ СССР

По данным Всесоюзной книжной палаты, Конституция СССР издана за 4 года на 76 языках тиражом в 37,8 миллиона экземпляров. Она вышла в свет на многих языках народов Советского Союза, которые до Великой Октябрьской

социалистической революции не имели даже своей письменности.

Конституция Союзных и автономных республик издана за эти годы общим тиражом в 35,9 миллиона экземпляров.

(ТАСС).

Помню какова была моя радость

5 декабря исполняется четвертая годовщина Сталинской Конституции. Четыре года тому назад вышла в свет Великая Сталинская Конституция. Под руководством вождя народов, друга и учителя товарища Сталина в этом основном законе были зафиксированы те достижения и успехи, которые партия и советская власть добились после свержения капиталистического строя в России. Сталинская Конституция открыла широкую дорогу в будущее перед молодежью и всеми трудящимися Советского Союза.

Где и в какой стране было возможно раньше простому крестьянскому пареньку стать командиром производства? Нигде. Об этом рабочий класс и трудовое крестьянство могло лишь только мечтать. Моло-

дая Советская Россия широко открыла двери высших учебных заведений перед молодежью страны. Помню, какова была моя радость, когда в 1930 году, мне, крестьянскому пареньку, в прошлом из бедной семьи, ленинский комсомол предложил путевку на учебу в Московский Горный институт. В течение более пяти лет государство меня учило бесплатно, платило мне стипендию, снабжало учебными пособиями и т. д.

По окончании учебы я не задумывался, где и как мне найти работу. Я был уверен, что работу найду. Кроме моего окончания, но и многих тысяч других молодых специалистов, производство давно ожидало. Все это создавало и создает у нас уверенность в завтрашний день.

Конституция страны Советов обеспечивает всем трудящимся право на труд, отдых и образование, чего, конечно, не могло быть в капиталистических странах.

Огличительной особенностью празднования четвертой годовщины является то, что этот день будут с великой радостью отмечать трудящиеся новых свободных республик: Эстонской, Латвийской, Литовской и Молдавской. Трудящиеся этих республик впервые в истории человечества Сталинская Конституция открыла светлый путь в новое будущее.

Пусть живет и здравствует Сталинская Конституция на благо всего человечества!

Б. Добрынин.

Инженер по расширению ЦЭС.

Только в нашей стране мечта осуществима

Родился я в семье крестьянина-бедняка. Семья состояла из 9 человек. О том, чтобы учиться у нас и мысли не было такой. Не успеешь достигнуть школьного возраста, как отец старался куда-нибудь определить на работу с тем, чтобы заработать кусок хлеба, не говоря уже о зароботке, который мог бы обеспечить покупку одежды, обуви и т. д.

Только Великая Октябрьская социалистическая революция освободила крестьян из под гнета кулаков и помещиков, дав возможность свободно работать и учиться. Нищенские крестьянские семьи при царской России, теперь зажиточно живут в

колхозах. Работают не на помещика и кулака, а на себя. Нет такого положения, как при царской России, когда помещик давал клочек земли, непригодной для его и то половину нищенского урожая забирал себе. Теперь крестьяне-колхозники сами хозяева земли. Это красочно выражено в нашей Сталинской Конституции что "Земля, занимаемая колхозами, закрепляется за ними в бесплатное и бессрочное пользование, т. е. навечно".

Только Сталинская Конституция предоставила право на труд, отдых и образование.

Закончив школу, я поступил на станцию Окуловка в качестве ученика

связиста, где вырос до электрослесаря. Повышая повседневно свой технический уровень, уже больше двух лет работаю в качестве начальника электрохозяйства Центральной электростанции.

Я счастлив, как и весь наш многомиллионный народ, полностью используя свое право на труд, право на отдых, право на образование. Всем этим я обязан мудрому советскому правительству, большевистской партии и великому другу и учителю—любимому Сталину.

А. Кузнецов.

Начальник электрохозяйства ЦЭС.

День Сталинской Конституции встретили производственным подъемом

5 декабря—день Сталинской Конституции—всеобщий праздник. Этот великий день коллектив рабочих цеха подсобных предприятий отмечает производственными успехами. Это еще раз подтвердит, что труд у нас является делом чести. К примеру приведем лесозавод (заведующий заводом т. Егоров И. И.) они октябрьский план производства пиломатериалов выполнили на 123,6 процента. Значительно снизили и себестоимость кубометра выпускаемой продукции. Они добились неплохих результатов в повышении ее качества. В ноябре они дали 103 процента плана.

На производственном собрании рабочих лесозавода был заключен новый договор социалистического соревнования. Инициаторы соревнования тт. Моисеев, Дунаев, Титова и Журавлев обязались закрепить свои успехи на декабрь и весь 1941 год, вызывая на соревнование коллектив силикатного завода.

Принимая вызов рабочих лесозавода, коллектив силикатчиков обязался в декабре наверстать упущенное и ликвидировать случаи брака выпускаемых изделий.

Замечательно работает и коллектив автогужтранспорта, такие как шофер Панфилов Н. несмотря на осеннее бездорожье изо дня в день перевыполняет свою норму выработки от 170 до 200 процентов. Рабочие т. Михайлов (возчик), т. Матвеев (слесарь) и многие другие заявляют о том, что мы под знаменем Сталинской Конституции будем повышать свою производительность труда, отдадим все свои силы на дальнейшее укрепление нашей счастливой родины, на дальнейшее укрепление ее обороноспособности, а вместе с тем поведем жесточайшую борьбу с лгунами, прогульщиками и рвачами, кто мешают нам честно трудиться.

Я. Кулаков.

Директор подсобных предприятий.

СТАХАНОВСКАЯ РАБОТА ГРУЗЧИКОВ

Грузчики на погрузке сланца шахты имени С. М. Кирова тт. Моряков, Васильев И. В., Иванов П. и Борчук работают по-стахановски. В октябре они выполнили нормы свыше 200 процентов.

В ноябре закрепляя достигнутые успехи в предоктябрьском социалистическом соревновании тт. Моряков, Васильев, Иванов, и Борчук значительно улучшили показатели производительности труда. Они свою месячную норму выполнили больше чем на 300 процентов.

Отлично работала и грузчик т. Антоненко, которая перекрыла норму выработки в два раза, что является перевыполнением взятого ею обязательства около 40 процентов.

По примеру лучших стахановцев грузчиков, перевыполнили месячную норму выработки и подрыльщики сланца в вагоны тт. Зайцева и Сивидина.

Вместе с повышением количественных показателей, коллектив погрузки так же борется и за высокое качество продукции.

Н. Николаев.

Великие обязанности гражданина СССР

Гражданин СССР пользуется по нашей Конституции самыми широкими правами. Но Сталинская Конституция говорит не только о правах граждан, но и об их обязанностях:

"Каждый гражданин СССР обязан соблюдать Конституцию Союза Советских Социалистических Республик, исполнять законы, блюсти дисциплину труда, честно относиться к общественному долгу, уважать правила социалистического общежития" (статья 130).

Обязанности, возложенные на трудящихся основным законом страны, говорят о почетной, высокой роли каждого советского человека в социалистическом обществе.

Обязанности гражданина СССР вытекают из того, что у нас хозяин социалистического государства —

народ. Каждый гражданин — активный участник социалистического строительства. Каждый советский человек стоит на страже социалистической собственности, на страже интересов своей родины.

Социалистическая собственность—основа процветания народов СССР. "Священная" капиталистическая частная собственность есть не что иное, как право грабить трудящихся. Социалистическая собственность исключает эксплуатацию человека человеком. Вот почему социалистическая собственность является для нас действительно священной и неприкосновенной.

Статья 131 Конституции СССР гласит:

"Каждый гражданин СССР обязан беречь и укреплять общественную, социалистическую собст-

венность, как священную и неприкосновенную основу советского строя, как источник богатства и могущества родины, как источник зажиточной и культурной жизни всех трудящихся."

Лица, покушающиеся на общественную, социалистическую собственность, являются врагами народа".

Опираясь на морально-политическое единство советского народа, на хозяйственную и культурную мощь страны, растет и крепнет наша могучая Красная Армия, Воздушный и Военно-Морской Флот.

Наша Красная Армия и Красный Флот стоят на страже мирного труда, они защищают завоевания советского народа, записанные в великой Сталинской Конституции.

Одна из самых почетных обязанностей советского человека—служба в Красной Армии, оборона социалистического государства.

"Защита отечества,—гласит Конституция,— есть священный долг каждого гражданина СССР. Измена родине: нарушение присяги, переход на сторону врага, нанесение ущерба военной мощи государства, шпионаж — караются по всей строгости закона, как самое тяжкое злодеяние" (статья 133).

Священная обязанность советского человека, где бы он ни находился,—в рядах вооруженных сил СССР или вне их,—преданностью родине, беззаветной храбростью, образцовым, самоотверженным трудом всемерно укреплять оборону, поднимать военное могущество социалистической родины.

Высокие образцы патриотизма, самоотверженной преданности родине показали тысячи бойцов, командиров, политработников Красной Армии в боях на сопке Заозерной, у озера Халхин-Гол, при освобождении народов Западной Украины и Западной Бело-

руссии, в боях с белофиннами.

Выступая 6 ноября этого года на торжественном заседании в Большом театре, товарищ Калинин в своем докладе говорил:

"Социалистическая родина—какое это великое слово! И нет более возвышенной, более благородной и святой задачи, чем задача служить своей социалистической отчизне, служить не словами, а делами.

Первая и самая главная наша обязанность — это дальнейшее укрепление хозяйственной и оборонной мощи социалистической родины.

Рабочий, колхозник, служащий, инженер, артист, писатель, ученый—каждый советский человек в своей области должен вложить всю свою энергию и волю, все свои способности и силы для того, чтобы обеспечить еще большее процветание, чтобы поднять еще выше могущество на-

(Окончание см. на 3-й стр.)

Меньше слов, больше дела

Силикатный завод является одним из основных источников строительной продукции. Кирпич изготовляемый на заводе идет на строительство жилых домов и других сооружений общественного пользования. Начальник Управления по строительству тов. Комов, обойдя завод познакомился с его агрегатами и убедился, что пресс „Дорстен“ пришел в негодность. Я, как механик завода, три раза ездил в командировку в поисках нового пресса, но все бесполезно, ибо Павловский завод силикатного кирпича, в ожидании перевода денег, купленный мною пресс, продал другому предприятию.

Чтобы продолжать выпуск кирпича на этом прессе, его нужно капитально отремонтировать, но этого сделать нельзя, потому что механическая мастерская Управления строительства не имеет нужных станков, а те, которыми располагает мастерская, стоят в безнадзорном состоянии. Главный механик т. Колбасенко и заведующий механической мастерской т. Плетнев ма-

ло уделяют внимания работе механизмов в цехах и отделах строительства. Хуже того, они даже в мастерской бывают от случая к случаю.

Много ненормальностей и на лесозаводе, которые тов. Комов обещал давно устранить. Однако они до сих пор не изжиты. Яркий пример с помещением сушилки для пиломатериалов. Она уже третий год стоит не оконченной, стены ее разрушаются, а тов. Комов мер к оборудованию сушилки не принимает.

Отсутствие сушилки на лесозаводе отражается на качестве столярных изделий и на производительности труда столяров, так как все столярные изделия изготавливаются из сырого материала, тогда как еще в сентябре т. Комов обещал перевести столярную мастерскую в зону лесозавода. Таким образом т. Комов много говорил, а мало сделал. Нужно меньше слов, а больше заниматься делом

Г. Стегняков.

Механик силикатного завода.

Строительство шахты № 1 в прорыве

Динамика роста освоения отпущенных средств на промстроительство, производительность труда и рост стахановцев наглядно говорит о замечательных успехах, достигнутых коллективом строителей шахты № 1 в мае—октябре месяцах 1940 года. Шахта по праву может гордиться стахановцами — бурильщиками Самодуровым А., Александренко и Волковым, проходчиками — Капустинным, Наумовым, бригадой плотников т. Иванова П. М. и многими другими, которые изо дня в день не только выполняют нормы, но и на много перевыполняют.

Громадную роль в этом сыграли Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года. Если раньше прогулы и текучесть рабочей силы на шахте являлись громадным тормозом в деле развития производства по всем показателям, то теперь они во много раз уменьшились, но все же имеют место. Например, Радченко, Михайлов М., Сидоров В. и другие, до сих пор еще не поняли огромной важности Указов в деле роста нашей промышленности. Они являются нарушителями трудовой дисциплины.

Задача, которая стоит перед коллективом строителей шахты № 1 — это закончить строительство шахты в конце второго квартала 1941 года, которая потребует пятикратного напряжения сил и энергии.

Можно ли сказать, что мы к этому готовы? Нет, этого сказать нельзя. Работа в ноябре месяце этого года показала, что взятые темпы май—октябрь резко пошли вниз. Выполнение в ноябре составляет немного больше 50 процентов по

отношению к октябрю месяцу этого года. Если в октябре было освоено средств 280.800 руб. то в ноябре 145.000 руб. имея такое же количество рабочих.

В чем причина резкого снижения строительства и повинен ли коллектив строителей в этом? Первая и самая главная причина резкого снижения строительства — это отсутствие материалов: цемента, железа, кровельного материала, кабеля, а так же и местных строительных материалов, как-то: лес круглый, доски, брусля, шпалы, песок, кирпич и другие. Это вскрыло плохое руководство со стороны Управления по строительству (начальник т. Комов и начальник отдела снабжения т. Чехленков), несмотря на неоднократные обещания вплоть до принятия „шефства“ над строительством. Зимние условия работ требуют увеличения запаса материала на площадке строительства, но этого нет.

Здание промплощадки и жилстроительства из-за отсутствия кровельных материалов не покрыты, вода снег портят их. Из-за отсутствия брусков, не подготовлены коробки проемов и не поставлены двери и переплеты, следовательно нельзя вести работы внутри здания в условиях зимнего периода.

Наибольшую угрозу обрушения представляет вырытый котлован аварийного склада объемом около 450 кубометров. В тяжелых подвижных грунтах из-за отсутствия цемента крепление его еще не начато. Ведущие строительные работы много раз прерывались из-за отсутствия материалов, что приводит к неоднократным подготовительным работам и удорожанию строительства.

О каком либо плановом завозе материалов в Управлении по строительству нет и малейшего представления, если они частично подаются, то совершенно случайно.

Не лучше обстоит дело и с горными работами. Из-за отсутствия кабелей уже в октябре—ноябре сокращено два забоя, несмотря на то, что оборудованных забоев, возможных к проведению, недостает на сегодня по минимальному подсчету на 30—40 процентов, а объем горно-проходческих работ огромен. Постоянное крепление кирпичного перекрытия не развернуто из-за отсутствия цемента и балок. Все это сводит под большую угрозу срыва и горные работы. Здесь нужно отметить, что имелись большие недостатки и в нашей работе: отступление от проектных профилей из-за неудовлетворительной работы маркшейдерской службы (руководит т. Солова Т.). Только за последнее время нами приняты меры к исправлению.

Имеющиеся механизмы в шахте (насосы, перегружатели) работали со значительными перебоями по вине механика и горно-механических цехов (главный механик т. Голополов и бригадир по обделу живанию т. Самойлов). Достигнутые темпы проходки в октябре, 40—41 п.м. каждого штрека, сейчас снижены, потому, что главным откаточный и главный вентиляционный штреки попали в зону частых водоносных трещин с напором пром-пачки вниз, а из-за отсутствия достаточных откаточных средств, работы по прохождению замедлились. Все эти недостатки в ближайшее время будут устранены.

Необходимо указать на безобразную работу ЦЭС по обеспечению электроэнергией строительства. Достаточно сказать, что в один из дней ноября количество выключений было 11. Почти никакой помощи не оказывает и отдел главного механика Управления по строительству (главный механик т. Колбасенко). Как система, он бывает на шахте № 1 раз в месяц.

Подсобные производства нашей шахты работают крайне неудовлетворительно. Лесозавод из-за отсутствия бревен 15 дней ноября стоял. Гужевой транспорт из-за небезопасности фуражом используется на 50—60 процентов. С сентября до последних дней ноября овса, отрубей не было, сеном снабжали со значительными перебоими. Имеющийся автотранспорт в распоряжении Управления по строительству помощи никакой не оказал. Плохо работал и железнодорожный транспорт. В столь тревожной обстановке не принято мер к заброске материалов на шахту № 1 в выходные дни, когда транспорт (авто и железнодорожный) наиболее свободен.

После всего приведенного, спрашивается, можно ли дальше терпеть позорное отставание? Нет нельзя. Управление по строительству, его отдел снабжения и Главсланец совершенно неудовлетворительно работают. Они должны принять меры, чтобы вывести шахту из прорыва. Здесь огромную роль должна сыграть партийная организация и ее бюро (секретарь т. Чехленков). Однако нужно сказать, что за последнее время ее работа значительно ослаблена. Ответствен кондоль за работой наших строек и руководство ими.

Коллектив строителей шахты № 1 ждет немедленной помощи строительству шахты № 1, чтобы вывести шахту из позорного прорыва.

М. С. Азаров.
Главный инженер строительства.

ПО СЛЕДАМ ПИСЕМ

„Нерадивое отношение к технике безопасности“

На опубликованную заметку под таким заголовком в газете „Ударник сланца“ от 15 ноября главный инженер шахты № 2 т. Иванов сообщает, что указанные в заметке факты на шахте имеют место. Сейчас принято ряд мер. За несоблюдение техники безопасности на участке № 1 перед Рудоуправле-

нием был поставлен вопрос о снятии тов. Григорьева с начальника участка. Рудоуправление дало тов. Григорьеву 10 дней срока на выправление неполадок. Что касается освещения главного откаточного штрека то там поставлено два прожектора. В настоящее время участки обеспечены аптечками.

Великие обязанности гражданина СССР

(Окончание)

шей социалистической родины.

Это и будет выполнением народами нашего Союза своего долга перед международным пролетариатом. Это и будет истинной борьбой за коммунизм“.

Патриотизм советский человек проявляет не только в героические дни, но и в советские будни. И нет для советского патриота большего удовлетворения, чем сделать для государства хорошую машину, отличную деталь, выпустить из своих рук образцовую продукцию.

Герой Социалистического Труда, известный конструктор т. Яковлев говорит о тех чувствах, которые он переживает, когда у него не удается машина: „Неудачная конструкция—это беда, которая оттягивает выполнение задания, направленного на укрепление боевой мощи Красной Ар-

мии. Поэтому, когда у нас что-нибудь не ладится, мы места себе не находим, мысль об этом не оставляет ни днем, ни ночью“.

Хорошо объясняет это чувство другой конструктор, Герой Социалистического Труда т. Микулин: „Стимул нашей работы—интересы родины... В этом, по-моему, лежат и корни социалистического соревнования, являющегося могучим рычагом творчества. Когда я вижу, что кто-нибудь создал конструкцию, которая приносит больше пользы, чем моя,—я стремлюсь изготовить вещь еще лучше“.

Любовь советского человека к своему народу, к своей родине всегда слита с горячим желанием, с непоколебимой волей работать, трудиться на благо Советской страны, на пользу советскому народу.

Знать, что твой труд

вливается в общий поток строительства коммунизма, укрепляет мощь нашей родины,—это и есть подлинный смысл жизни советского человека. Вот почему в нашей стране нетерпимо относятся к тому, кто недобросовестно работает, плохо выполняет возложенные на него государством обязанности. Вот почему необходима жесткая борьба с прогульщиками и лодырями, с дезорганизаторами производства как в городе, так и в деревне.

Каждый трудящийся нашей страны знает, что повышением производительности труда, улучшением своей работы он укрепляет обороноспособность своей родины. Патриоты социалистического отечества своим самоотверженным трудом множат силу и славу великого Советского Союза.

Под знаменем Сталинской Конституции советский народ, руководимый партией Ленина—Сталина, уверенно идет вперед, к новым победам коммунизма.

Англо-германская война

Как передает германское информационное бюро, в ночь на 2 декабря крупные соединения германских бомбардировщиков продолжали налеты на Саутгемптон. Взрывы на складах порта были видны с французского побережья Ла-Манша. Одновременно с Саутгемптоном германские самолеты атаковали Лондон, Бирмингем и Ливерпуль. В ночь на 3 декабря германская авиация подвергла ожесточенной бомбардировке Бристоль.

Агентство Рейтер сообщает, что 2 декабря ночью английские тяжелые бомбардировщики совершили налет на Вильгельмсхафен. Бомбардировке подверглась одна из наиболее значительных германских судостроительных верфей.

Германское информационное бюро сообщает, что 2 декабря германские подводные лодки произвели успешную атаку на крупный караван английских судов, шедший в Англию. Потоплено 15 грузовых судов общим тоннажем свыше 110 тысяч тонн. Уничтожен так же вспомогательный английский крейсер „Каледония“ водоизмещением в 17 тысяч тонн, шедший в составе конвоя. Возможно, что затонули еще два конвойных судна общим водоизмещением в 18 тысяч тонн. Таким образом, германские подводные лодки уничтожили из состава этого каравана неприятельские суда тоннажем свыше 160 тысяч тонн. (ТАСС).

ПОГРАНИЧНЫЕ СТОЛКНОВЕНИЯ МЕЖДУ ТАИ И ФРАНЦУЗСКИМ ИНДО-КИТАЕМ

Столкновения на границе между войсками Таи и Французским Индо-Китаем продолжаются. Как передают корреспонденты американских телеграфных агентств, 2 декабря войска Таи отбили атаку французских и индо-китайских частей на город Трат (в южной части Таи). Войска Таи захватили неукрепленный остров Бандонг, расположенный на реке Меконг. Высшее командование Таи опубликовало официальное сообщение, в котором указывается, что 1 декабря самолеты Таи сбивли два французских самолета.

Хотя отношения остаются между двумя странами весьма напряженными, дипломатические отношения между ними не прерваны. Французские власти в Ханое (Индокитай) выражают надежду на мирное разрешение конфликта. Вместе с тем отдан приказ по подготовке к военным действиям. Города, расположенные в южной части Французского Индо-Китая затемнены. Населению предложено покинуть пограничные районы.

Корреспондент американской газеты „Нью-Йорк геральд трибюн“ сообщает из Виа, что представитель французского правительства характеризовал военные действия, происходящие на границе французского Индо-Китая и Таи, как не имеющие значения. Как передают, король Таи Махидол выступает против сторонников войны.

(ТАСС).

Потери мирового торгового флота

Как сообщает вашингтонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, по данным правительственной морской комиссии США, потери тоннажа мирового флота с начала войны по 15 октября 1940 года составляют свыше 3 млн. тонн. Кроме того, серьезно повреждены суда общим тоннажем в 300.000 тонн.

Англия потеряла 349 судов общим тоннажем в 1.356 тыс. тонн; Германия—69 судов общим тоннажем в 88 тыс. тонн; Норвегия—98 судов тоннажем в 265 тыс. тонн; Швеция—65 судов тоннажем в 142 тыс. тонн; Финляндия—24 судна тоннажем в 56 тыс. тонн; Франция—29 судов тонна-

жем в 146 тыс. тонн; Голландия—40 судов тоннажем в 150 тыс. тонн; Бельгия—20 судов тоннажем в 92 тыс. тонн; Аргентина—одно судно тоннажем в 3.452 тонны; Панама—8 судов тоннажем в 38 тыс. тонн. В потери Панамы входят, судя других стран, переданные под панамский флаг.

По словам агентства, данных о типах потопленных торговых судов пока нет. Однако, по имеющимся подсчетам, очень велики, в частности, потери танкеров, замена которых представляет для Англии большую проблему.

(ТАСС).

Военные действия между Грецией и Италией

Как сообщает иностранная печать, после взятия Поградеца греческие части продолжали свое наступление. Мороз и выпавший глубокий снег, затрудняют военные действия. К вечеру 2 декабря греки продвинулись от Поградеца всего на 3, 5 километров. Итальянские войска оказывают слабое сопротивление.

Вблизи Аргирокастро итальянцы, получив подкрепления, предприняли наступление. Несмотря на это, грекам удалось захватить некоторые военные высоты.

По словам корреспондентов американских телеграфных агентств, на южном фронте итальянские войска начали общее отступление.

(ТАСС).

Американские военные корабли в Тонкинском заливе

Газета „Даньэбао“ в сообщении из Гонконга указывает, что в Тонкинском заливе появились три американских военных корабля. Появление этих кораблей, пишет газета, вызвало изумление у японско-

го морского командования, ибо японский флот, готовясь к экспансии на юг, как раз намеревался взять эту бухту под свой полный контроль.

(ТАСС).

Международный обзор

В течение ноября месяца жаряду с продолжающимися военными действиями между Германией и Англией, развернулась борьба Италии с Грецией. Италогреческая война находится в самой тесной связи с общими стратегическими планами воюющих держав.

Этот новый этап войны характеризуется с одной стороны развитием сотрудничества между Англией и США, с другой стороны, — усилением военной и дипломатической деятельности Германии, Италии и Японии.

После президентских выборов в США, принесших победу Рузвельту, американская печать повела еще более энергичную кампанию за оказание всенародной помощи Англии. Анг-

лийское правительство требует теперь наряду с авиационной морской помощью так же широкой финансовой поддержки со стороны США. Черчилль недавно прямо заявил, что пока продукция английской военной промышленности не достигнет крупных размеров, и английские вооруженные силы не будут полностью оснащены, Англии придется опираться, главным образом на США. В нынешних условиях, когда германские бомбардировщики, очевидно, причиняли большие разрушения крупным центрам английской промышленности—Ковентри и Бирмингему — значение американской помощи для Англии еще более возрастает.

Со своей стороны Германия, Италия и Япония, объединившись в тройственный союз, прилагают все усилия к тому, чтобы укрепить свои позиции в борьбе против англо-американского блока. Япония продолжает систематически осуществлять намеченную программу продвижения в район южных морей. Отправленные к южному побережью французского Индо-Китая японские военные корабли, вступили в устье реки Сайгон. Одновременно, по соглашению с французским правительством в Сайгоне создана японская воздушная база. Эти действия Японии создают новую угрозу позициям Англии и США на Тихом океане.

В Европе—Венгрия, Румыния, Словакия присоединились к тройственному пакту. Франко-германские

переговоры, в которых, как известно, большую роль играет вопрос о морских базах Франции, сведет, к дальнейшему обострению отношений между Англией и Францией. Об этом, в частности, свидетельствует бомбардировка английскими самолетами Марселя — единственного крупного порта в неоккупированной зоне Франции.

Испания стремится использовать внешнюю обстановку за укрепление своих позиций в районе Гибралтара. Ликвидация международной зоны в Танжере и присоединение Гавжера к Испании усиливают ее роль в западной части Средиземноморского бассейна. Происходившие англо-испанские переговоры, закончившиеся под-

писанием торгового соглашения, показывают, что Англия стремится избежать обострения отношений с Испанией.

В восточной части Средиземного моря, со времени начала военных действий между Италией и Грецией, греческие части заняли на территории Албании города Корчу и Поградец. Итальянцы, как сообщает иностранная печать, накапливают силы для перехода в контрнаступление.

Осуществляя помощь Греции, английские войска высадились на острове Крит и на других греческих островах в Эгейском море. Это, несомненно, укрепляет общие стратегические позиции Англии в этой части Средиземного моря.

К. Гофман.

И. о. ответ. редактора Г. А. ЛАТЫШЕВ.